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Téma:  Agrese a její výskyt u adolescentů (se zvláštním zřetelem ke klientům služby NZDM) 
 
Téma Agrese a její výskyt u adolescentů (se zvláštním zřetelem ke klientům služby NZDM) je stále aktuální, 

autor se soustředil na identifikaci výskytu vybraných dimenzí agresivních projevů.  

V úvodu autor zmiňuje motivaci, důvody specifikace tématu a připojuje i informace o stavu poznání a 

teoretickém backgroundu.  

Úvodní kapitoly informují čtenáře o tématu agrese – zachováno je logické uspořádání textu od obecnějších 

informací ke specifickým a přímo vázaným k cíli práce a výzkumnému směřování. Diplomantova schopnost 

držet se linie cíle práce je velmi dobře patrna mj. v podkapitole Příčiny agresivního chování prismatem 

soudobých sociálních teorií (viz s. 14-18). Autorovu schopnost držet se formulovaných hypotéz a hledat pro ně 

další „podloží“ a zdůvodnění v průběhu zpracování práce dokládá podkap. 1.5 Vliv genderu na agresivitu 

mládeže. Dostatek prostoru je věnováno kategorii adolescentů, která je v kontextu výskytu agresivního 

chování předmětem výzkumného šetření. Také pasáž zaměřená na NZDM je sepsána jako logicky dobře 

strukturovaný celek, obsahově korektní a především opět v propojení se zkoumaným tématem.  

Výzkumnému šetření předchází teoretická východiska (viz s. 41). Autor představuje výzkumný cíl, výzkumné 

otázky a na jejich podkladě formuluje pět hypotéz, které rozdělil na subhypotézy a podrobil je statistickému 

testování.  Po provedení pilotáže bylo pro získání dat využito dotazníku vlastní konstrukce, inspirovaného 

faktory dle Sutton a dále škály BDI. Tato kombinace umožnila postihnout nejen dimenze agresivních projevů, 

ale také sociální, především rodinný kontext. V diskuzi, stejně jako v závěru, se autor opět drží sledovaného 

cíle. 

  

Autor zpracoval téma nosné, potřebné, v praxi uplatnitelné. Oceňuji pečlivost při zpracování úvodních kapitol i 

výzkumného šetření. Práce je psána odborným jazykem, který by obstál i v textu dizertačním. Diplomant 

opatřil text průběžně vlastními komentáři. Postupoval od obecného rámce k užšímu zaměření. Precizně 

provedl analýzu získaných dat a vhodně využil možnosti testování subhypotéz. Tím získal přesné výsledky a 

přinesl zajímavá zjištění – viz např. s. 55. Komentáře k dílčím zjištěním sepsané v kap. 4 Diskuze jsou psané 



zralým, odborným jazykem, vyplývá z nich autorova schopnost zachytit důležité fenomény a témata, 

komparovat vlastní zjištění s dostupnými prameny a výsledky jiných výzkumů. V závěru nechybí shrnutí a 

uvedení limitů provedeného šetření.  

 

Formální a jazyková stránka práce: DP je zpracována bez zásadních stylistických a gramatických nedostatků.  

Citovaná literatura a zdroje jsou především aktuálního data. Rozsah citovaných zdrojů je dostatečný. V textu 

byly zdroje vhodně propojovány. Jsou zařazeny cizojazyčné zdroje. Text počtem stran splňuje nároky kladené 

na diplomové práce.   

 
Připomínky a otázky k obhajobě diplomové práce:  

1 Hodlá autor sepsaný diplomový text publikovat v odborném časopise a nebo jako monografii? A pokud nikoli, 

co by potřeboval k tomu, aby tak učinil?  
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